

Что волнует горожан сегодня?  
Какой вопрос вы хотели бы задать главе администрации города?

Надежда Петровна Максимова ответит вам на них через нашу газету в рубрике «Прямая линия», которая возобновляет свою работу.

Ждем ваши вопросы по телефонам:  
58-076, 58-372, 20-14.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота 10 февраля 1996 г. № 10 (3452)

## Пенсионер. К чему бы это?

В одной из пьес замечательного советского драматурга Алексея Арбузова его героиня, совсем юное существо, вступающее в жизнь, торжественно декларирует, что главное, для чего рожден человек — это наслаждаться жизнью, единожды тебе данной, а практически это предполагалось так, что до 40 (насколько я помню) лет человек получает пенсию, а потом, уже вкусив все радости и прелести жизни, работает до упора, пока не истощит все свои жизненные ресурсы. За это время он успеет и все прочувствовать, и детей вырастить, а не эпизодически участвовать в их развитии. Я полагаю, что и пионеры, и пенсионеры присягнули в этом своем священном желании, не говоря уж об остальном народонаселении. Тогда в чем же причина, если все «за», то давайте попробуем, соберемся, проголосуем и примем закон о том, что человек, который родился, уже достоин достойной жизни. Как прекрасно, что ты есть! Вот тебе это и это... Все это, это и вот именно это будет точно и для всех, но не сейчас. Это и называется коммунизмом. К коммунизму все идет по-разному: одни через капитализм, а другие — через социализм, и надо сказать, что дорога через капитализм оказывается гораздо короче, иначе чем объяснить, что человек, вышедший на пенсию у них, на Западе, начинает интенсивно путешествовать, переполняет гостиницы и лечебницы, музеи и рестораны, пляжи и танцевальные залы: везде они, пожилые люди Запада, пенсионеры, а где же наши пенсионеры, те, кто отдал здоровье, да что здоровье, жизнь работе, где они? Что они заслужили? Мерзлых компат, скудного рациона, старой одежды? Долго еще наш путь!

Б. МАЛЬЦЕВ.

## НЕ ОСТАВЯТ БЕЗ ВНИМАНИЯ...

Тепло, вода — вечные житийские проблемы!

И, как известно, много претензий к сантехслужбам города. Почти все население города сталкивается с проблемами тепла, водоснабжения. У нас принято постоянно ругать эту службу. Но на сей раз мне хочется поблагодарить работников аварийно-диспетчерской службы МПП ЖКХ.

На 5 февраля были запланированы работы по устранению утечки на теплосетях по адресу Молодежный бульвар, 5. Но 2 февраля произошла непредвиденная ситуация — на этом же участке произошел разрыв стыка трубы, в связи с чем пришлось срочно начать работы по устранению аварийной ситуации. В 19 часов была прекращена подача тепла и горячей воды во все дома, расположенные по ул. Капитана Иванова, Молодежному бульвару, ул. Южной (всего 13 9-этажных домов), а в эту ночь природа на-

градил нас морозом в 25 градусов. Однако, работники МПП ЖКХ не подкачали.

Под руководством начальника АДС С. Д. Копычева, мастера С. Д. Выглазова, энергетика А. А. Гуленко срочно были организованы работы. К 22 часам подготовительные работы были завершены и начаты работы по устранению аварии силами сварщиков А. Б. Пустовалова, А. Э. Врублевского и сантехников А. П. Зеленова, С. А. Кривошипина. К 5 часам утра работы были завершены, и тепло подано в квартиры. Но температура в —25° все-таки дала о себе знать, прорвало трубы горячей воды в подвале дома № 3/1 по ул. Южной. Не получили тепла жильцы отдельных квартир второго подъезда по ул. Южной ЗА, 3/3, 3/4. Но за субботу все стояки и работы в подвале были завершены.

Служба справилась хорошо со своей задачей, и, несмотря на то, что жил-

фонд ГОКа только перешел в состав МПП ЖКХ, работники аварийной службы не оставили «на потом» жильцов только переданных домов, а приступили к работам сразу по звонку квартироросъемников.

Тяжело будет службам МПП ЖКХ, приняв весь жилфонд на свои плечи, но ни одна заявка квартироросъемников не останется без внимания.

Т. ПЕТРОВИЧЕВА,  
начальник УЖКХ администрации города.

## Достойный поступок

5 января у меня случилась беда: получила генсию на Бардина, проверила — все правильно. Деньги вместе с паспортом положила в сумку и отправилась к выходу. Вспомнив, что мне надо купить конверты, подошла к кассе и тут обнаружила, что ни пенсия, ни паспорта в сумке нет. Поахала я, но не нашлось никого, кто бы мог помочь моему горю. Ночь не спала, переживала, а утром в 11 часов в дверь позвонили. Открываю, передо мной стоит миловидная женщина и говорит: «Я нашла вашу потерю». И подает мне паспорт с пенсией. Я так обрадовалась, что сразу не нашла слов благодарности. Низко кланяюсь милой женщине Тамаре Дмитриевне Тороповой. Значит, выживем, если еще не перевелись на Руси честные, добрые люди.

С благодарностью, Н.

## ОЛЕНЕГОРСК- конькобежная столица страны!

15, 16 и 17 марта наш маленький Оленегорск станет главной конькобежной ареной России. Здесь, на стадионе, состоится ледовое многоборье по программе 62-го традиционного международного Праздника Севера. Параллельно пройдет этап 1-й зимней Спартакиады грудящихся России по конькам, на который соберутся сильнейшие спортсмены страны.

17 марта незабываемым зрелищем станет конькобежный марафон, в котором участники должны преодолеть 10 кругов по 400 метров — официально он будет считаться заключительным этапом Кубка России по конькобежному марафону, на который соберутся стайеры со всех регионов страны и из-за рубежа.

Ранг соревнований очень высок: помимо лучших наших спортсменов, в них будут участвовать соседи из Финляндии, Норвегии, Казахстана. Наша команда тоже будет представлена очень солидной командой.

Подготовка к празднику началась давно: предприятия и организации охотно

откликнулись на призыв городского спорткомитета оказать помощь в подготовке города к этим соревнованиям. Всех оленегорцев, кому не чужд дух патриотизма, а также руководителей предприятий и бизнесменов, желающих внести посильную лепту, ждут в горспорткомитете (тел. 58-340).

Болельщики тоже не должны пройти мимо, ведь успешное выступление наших спортсменов напрямую зависит от их активности. Тем паче, что оленегорец Сергей Зыкин по итогам двух этапов Кубка России в конькобежном марафоне занимает третью строчку в когорте мастеров спорта международного класса. Так что праздник ожидается зрелищным во всех отношениях.

### ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ.

В пятницу в кабинете первого заместителя главы администрации Г. П. Мельничук состоялось заседание оргкомитета по проведению в Оленегорске 62-го международного Праздника Севера. В пове-

стке дня стояли вопросы хозяйственного обеспечения соревнований, подготовки льда, трибун, зданий к приему гостей. 15—17 марта население города увеличится на 130 человек — гостей предполагается расселить в гостинице «Горняк» и ведомственных гостиницах города. Зарубежная делегация будет питаться в кафе «Поляна», другие спортсмены — на базе 1-й столовой. Будут работать буфеты в гостинице «Горняк» и в подтрибунном помещении. Питаться спортсменам придется за свои деньги.

В главном месте проведения соревнований — на городском стадионе — будет обеспечен порядок силами отдела внутренних дел. В подтрибунном помещении, где соберутся спортсмены, предполагается выставить постового милиционера, в гостинице «Горняк» также планируется организовать милицейский пост.

Открытие праздника видится красочным: с пиротехническими эффектами, поднятием флагов и хлебом-солью. Ведь коман-

ды из Нижнего Новгорода, Челябинска и Казахстана приедут к нам впервые.

15 марта для участников соревнований во Дворце культуры АО «ОЛ-КОН» будет организована дискотека, а 17 марта там же состоится награждение спортсменов по результатам многоборья и праздничный концерт.

В распоряжение гостей города планируется предоставить сауну и, по желанию, плавательный бассейн. Финансирование питания и проживания спортсменов возьмет на себя облспорткомитет и Госкомспорт России.

И еще: на конькобежных соревнованиях в Оленегорске планируется ввести новшество: если спортсмены покажут хорошие нормативы по времени, то судейский комитет имеет право присваивать звание «Мастер спорта международного класса». Специально для этого будут установлены «фотофиниш» и электронное оборудование. Впрочем, забот сейчас много, а для жителей города главное — поддерживать спортсменов.

## Есть, чем гордиться

Народная пословица «В русский холод — всякий молод» давно подметила благотворное влияние морозной погоды на организм человека. А оздоровительный эффект пребывания на зимнем воздухе вдвойне выше, если человек двигается.

В субботу, 27 января, в городском лесопарке прошли соревнования по лыжным гонкам среди групп начальной подготовки. На старт вышло 87 юных участников. Отряд наших будущих лыжников — обладателей первых мест — возглавляют Денис Сверчков, Андрей Попов, Маша Муншта, Ира Ковалева. Второе место поделили между собой Александр Периков, Денис Болобин, Светлана Крамаренко и Аня Пименова. Это были самые юные спортсмены, в возрасте от 9 до 12 лет.

А на следующий день, в воскресенье, в городском спортивно-оздоровительном комплексе состоялась соревнования по лыжным гонкам среди учебно-тренировочных групп. Участвовали юноши 1980-1981 г. рождения. На дистанции 5 км в своих возрастных группах призерами стали Максим Компаниец, Алексей Горланов, Александр Пионеров.

На дистанции 3 км, среди девушек лучшее время показали Ксения Рифферт, Алена Семенова, Алеся Позднякова. Девушки помоложе на год-два бежали 2 км — лучшими стали Валерия Дегтева, Юлия Орлова, Надя Абоммова. Среди юношей 1982-83 г. р. на той же дистанции хорошее время показали Виктор Герасимов, Алексей Голицын, Кирилл Климовцевский.

Ну, что ж, ребята, молодцы! Так держать!



## КИНОАФИША ФЕВРАЛЯ

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» ПРИГЛАШАЕТ:

9—11 февраля — «Лучший из лучших-2» (США), боевик.

Супер звезда Голливуда Эрик Робертс в боевике «Лучший из лучших-2». Захватывающее зрелище восточных единоборств.

Начало сеансов: 9—10 в 18, 20 часов; 11 — в 16, 18 20 часов.

13—15 февраля — фильм по повести Куприна «Яма» (Россия).

Произведение Куприна переведено из мелодраматической в гротескофарсовую тональность, плюс «роковая» Тамара и ее приключения.

Начало сеансов: 18, 20 часов.

16—18 февраля — эротическая мелодрама «Аромат страсти» (Италия). Для зрителей старше 18 лет.

Молодая женщина, измученная сексуальными издевательствами мужа, решает отомстить весьма оригинальным способом.

Начало сеансов: 20 часов.

16—18 февраля — фантастический боевик «Легенда о Динозавре-2» (Япония).

На экране борьба человека со стихийным бедствием в облике несокрушимого динозавра гигантских размеров.

Начало сеансов: 16—17 в 18 часов; 18 — в 16, 18 часов.

20—22 февраля — боевик «Гудзонский ястреб» (США).

В главной роли Брюс Уиллис (играет в фильме «Детективное агентство «Лунный свет»).

Начало сеансов: в 18, 20 часов.

23—25 февраля —

«Свидание с ангелом», (США).

Появление неземного создания в современном американском городе — явление неординарное, а что несет любовь ангела человеку?

Начало сеансов: 23—24 в 18, 20 часов; 25 — в 16, 18, 20 часов.

27—29 февраля — боевик «Силуэт», (США).

Бесценная брошь, собственность тайного брата, случайно попадает к молодой женщине-юристу. Она не представляет истинной ценности, не подозревает, какая опасность над ней нависла. А мафия уже идет по ее следу.

Начало сеансов: 18, 20 часов.

### МАЛЫЙ ЗАЛ

13—15 февраля — «Поллидейский свет», Фантастический боевик.

Начало сеансов: 18, 20 часов.

20—22 февраля — «Звезда», (Индия, 2 серии).

Начало сеансов: 15, 18 часов.

27—29 февраля — «Любовь, любовь, любовь», (Индия, 2 серии).

Начало сеансов: 18, 20-30.

### УРА, КАНИКУЛЫ! МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ!

Кинотеатр «Полярная звезда» приглашает вас в дни февральских каникул на следующие сеансы:

20 февраля в 12 часов — мультсборник «Ну, погоди!», (8—13 выпуск).

21 февраля в 12 часов — сборник «Обезьянки, вперед!».

22 февраля в 12 часов — худ. фильм «Клад рыцаря Милоты», (приключения).

23 февраля в 10-30 — мультфильм «Хитрый волк».

24 февраля в 12 часов — мультфильм «Лапландские сказки».

25 февраля в 14 часов — худ. фильм «Клад рыцаря Милоты».

Цена билета — 1000 рублей.

## НАПОМИНАНИЕ

### о предоставлении декларации о совокупном годовом доходе за 1995 год.

Государственная налоговая инспекция по городу Оленегорску напоминает, что в соответствии с Законом РФ от 7 декабря 1991 года «О подоходном налоге с физических лиц» граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянное местожительство в Российской Федерации, обязаны подавать в налоговый орган по месту своего жительства или по месту осуществления деятельности декларацию о совокупном доходе, полученном в календарном году.

Если в 1995 году вы имели дополнительные доходы от выполнения работ, сверх доходов по месту основной работы, просим вас не позднее 1 апреля 1996 года представить лично или направить заказным письмом декларацию о вашем совокупном годовом доходе за 1995 год.

По вопросам о порядке заполнения декларации о совокупном годовом доходе вы можете обратиться в Государственную налоговую инспекцию лично по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, дом 55, кабинеты: 201, 202, 212, 213 или по телефонам: 58-472, 58-440.

В помещении налоговой инспекции в кабинете 203 работает консультационный пункт.

Часы работы: понедельник — пятница с 17 до 19 часов, суббота — с 12 до 14 часов.

Одновременно напоминаем вам, что, в соответствии с Законодательством, за несвоевременное представление или непредставление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

Государственная налоговая инспекция по городу Оленегорску.

### «А» И «Б» СИДЕЛИ ЗА ПАРТАМИ И РАЗМЫШЛЯЛИ О ТОМ, ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ...

«Идешь по улице и видишь ларек, где продаются билеты «Лотто миллион» — купил, и выиграл два миллиарда. Ты прыгаешь под потолок и орешь нечеловеческим голосом: «Повезло!». Соседи наперебой говорят: «Счастье-то какое... Может показаться, что вот она — разгадка! Что счастье...то имеет и цвет, и запах, и его можно потрогать. Ты получаешь эти деньги, шуршишь, балдеешь от их запаха, хотя знаешь, что это запах полиграфической краски. И вдруг, телефонный звонок... Наглый голос требует за жизнь твоего ребенка два миллиарда. Пять минут назад эти деньги были счастьем, а сейчас они — страшное зло! Решение возникает моментально. И вот, денег у тебя уже нет, ты их поменял на счастье, которое нельзя пощупать. Зато ты обнимаешь близких людей. Какое счастье, что вы вместе!..»

x x x

«Одни люди мечтают о том, чтобы у них было теплое место для ночлега. Другие — отправляются в самый дорогой круиз, где они, как самые богатые, будут в центре внимания. Артист счастлив после каждой удачно сыгранной роли, но тут же хочет сыграть еще какую-нибудь роль. Спортсмен в интервью говорит: «Я счастлив, но не успокоюсь, пока не побью новый рекорд». И получается, что нас на земле уже около семи миллиардов — и около семи миллиардов мнений на счет счастья...»

x x x

«А может, счастье — это просто любовь? Ты любишь, тебя любят. В Библии есть заповедь «возлюби ближнего своего, как самого себя». А если представить на миг, что эта заповедь в действительности сбылась? Ни преступности, ни войн! — Всеобщее благоденствие. Но об этом можно только мечтать. Наше поколение своим умом долго до этого будет доходить...»

x x x

«Для меня счастье — это спокойствие в доме, где никто ни на кого не кричит, где все друг другу уступают. Где тебя уважают, прежде всего, как человека. И еще я хочу, чтобы со мной всегда была моя мама. Хотя это и невозможно...»

x x x

«Счастье — это то, что я живу, могу думать, мечтать, узнавать что-то новое, радоваться успехам близких мне людей, идти мимо почтового ящика и обнаруживать там письмо от старого друга — вот оно, настоящее счастье! Но если счастье — это так просто, то почему же так трудно его продлить?..»

x x x

«Постоянные мысли о том, чем накормить детей, как бы свести концы с концами, мелкие споры на почве денег делают счастье невозможным. Я считаю, что «рай в шалаше» не существует. Конечно, счастье — это не деньги, но и в полной нищете счастье невозможно...»

«Люди не понимают, что они счастливы! Они начинают догадываться об этом только тогда, когда попадают в больницу. Только там они осознают, что будь все по-старому, они были бы очень счастливы...»

x x x

«Неважно, какой человек — богатый или бедный, неуверенный или общительный, гениальный или заурядный, красивый или не очень — он имеет право быть счастливым. И если воспринимать жизнь такой, какая она на самом деле, не искать счастья в чем-то нереальном, а оглянуться вокруг себя, то, возможно, счастье будет чаще навещать и уходить не так быстро...»

## ЖЕМЧУГА

«Счастье — это когда тебя понимают...» — помните, так ответила на вечный вопрос героиня фильма «Доживем до понедельника». Символично, — в то время, когда в стареновогодний вечер по ТВ вновь транслировали неуважающую ленту, мы держали в руках стопку сочинений десятиклассников школы № 7 г. Оленегорска на ту же тему. Чем отличается мир наших героев от мира сверстников из 60-х годов? И так...

x x x

«Сейчас все занимаются черти чем, мысли у всех стали узенькие, типа «где достать?», и счастье тоже стало маленьким. Русские всегда считались людьми, любившими выпить: сто грамм — хорошо, еще — хорошо, упал, забылся — счастлив! Считается счастьем иметь работу, где можно ничего не делать и получать деньги. А счастье — это когда каждый человек на своем месте...»

x x x

«Тот, кто прочитал эти строки, тоже счастлив, ведь он закончил читать мою галиматью!»

x x x

«Я думаю, что, смотря по обстоятельствам, счастьем можно назвать и одиночество...»

x x x

«А было бы все то (а если быть точнее — далеко не все), выше перечисленное, если бы не было жизни на земле? Безусловно, нет! Значит, можно сделать вывод, что жизнь — это и есть счастье. Или наоборот: счастье — это жизнь...»

x x x

«Многие из нас и не задумывались, каким было счастье у наших бабушек и дедушек, мам и пап. Девятого мая тысяча девятьсот сорок пятого года был счастлив каждый русский человек...»

x x x

«Самое главное — то, что я есть на свете, а это уже счастье...»

x x x

«Одна группа людей считает, что счастье — это деньги, богатства, привилегии, положение в обществе. Вобщем, эти люди правы. Другие люди считают, что счастье заключается в любви, — и эти люди правы. Кто-то может сказать, что это не совсем верное утверждение, и в чем-то этот человек будет тоже прав...»

x x x

«Когда у человека есть деньги, он счастлив, но только первое время, потом ему надо больше...»

x x x

«Мое счастье ассоциируется с белой полосой вечернего пляжа, с тихими волнами, с пальмами, с большим полукругом красного солнца на горизонте. Тихий ветерок колышет большие листья пальм, но в воздухе что-то таинственное и даже злое, поэтому никогда не удается расслабиться до конца. Эта картина вполне реальна, просто надо правильно все понимать...»

x x x

«Один из героев романа А. Солженицына «В круге первом» говорит: «Счастье вовсе не зависит от объема внешних благ. Оно зависит от нашего отношения к ним. Счастье непрерывных побед, счастье триумфального исполнения желаний — есть страдание! Это душевная гибель, это некая непрерывная моральная изжога». Счастье состоит не столько в обладании им, сколько в стремлении осуществить его...»

x x x

«Человек, идущий по пустыне, за день может позволить себе выпить только один глоток воды. Выпивая эту воду, он испытывает куда большее наслаждение, чем человек, ежедневно поглощающий большое количество различных напитков.»

Счастье должно даваться человеку понемногу и постепенно, чтобы человек не пресытился им...»

x x x

«Счастливы осознающие духовную потребность в Боге.» — сказал Иисус Христос. Иисус указал, что для достижения счастья скорее необходимо удовлетворить духовные потребности, чем физическое желание...»

x x x

«Возможно, еще не одно поколение будет думать о том, что такое счастье. И кто знает, удастся ли найти ответ на этот неразгаданный вопрос. Эдуард Асадов ответил так:

А счастье, по-моему, просто  
Бывает разного роста:  
От кочки и до Казбека,  
В зависимости от человека!..»

Из сочинений учащихся 10 классов средней школы № 7 г. Оленегорска.

